Liebe Frauen*,

hier kommt die Einladung zum nächsten Gesprächskreis am Dienstag, den 1. Februar 2022, um 17:30 Uhr!

Beim gestrigen Gesprächskreis haben wir besprochen, wie wichtig es ist, sich persönlich zu sehen. Das wollen wir auch beim nächsten Gesprächskreis versuchen. Ich freue mich sehr, euch direkt ins sogenannte Wohnzimmer des BiBeZ in der Alten Eppelheimer Str. 40/1 in Heidelberg einladen zu dürfen. 
[bookmark: _GoBack]Wir werden darüber sprechen, ob einige von uns neue Pläne für dieses Jahr haben, neue Vorhaben, Erkenntnisse oder Entscheidungen für die Zukunft und wie wir diese jeweils umsetzen. Immer wieder gibt es Momente, in denen wir überlegen, was wir in unseren Leben behalten wollen und was nicht, was uns guttut und was nicht. Der Weg von der Erkenntnis zur Entscheidung und Umsetzung ist aber oft nicht einfach. Wie jede von uns solche Themen angeht, genau darüber wollen wir uns austauschen.

Bitte meldet euch an, damit ich weiß, wie viele von euch kommen. Diese Info ist für die Planung in Zeiten von Corona wichtig. Bitte bringt euren Impfnachweis oder ggf. einen aktuellen Test mit. Wenn es euch möglich ist, dann testet euch vorher bitte, unabhängig von eurem Impfstatus, damit sich jede von uns sicher und wohl fühlen kann.
Ich danke euch für euer Verständnis.
Anmeldung unter:
nicoletta.rapetti@bibez.de
06221-586779

Herzlich
Nicoletta
BiBeZ-Team

